

# Prime Minister participates in two sessions on the second day of G7 Summit

June 13, 2021

## ଜି7 ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ଦୁଇଟି ଅଧିବେଶନରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଜୁନ 13, 2021

ଜି7 ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀର ଜନସମ୍ପର୍କ ଅଧିବେଶନର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଦୁଇଟି ଅଧିବେଶନରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅଧିବେଶନଗୁଡ଼ିକର ଶୀର୍ଷକ ଥିଲା 'ମିଳିତ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ କରିବା-ମୁକ୍ତ ସମାଜ ଓ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥା' ଏବଂ 'ସବୁଜ: ଜଳବାୟୁ ଓ ପ୍ରକୃତି ନିର୍ମାଣ କରିବା'।

ମୁକ୍ତ ସମାଜ ଉପରେ ଆୟୋଜିତ ଅଧିବେଶନରେ ପ୍ରମୁଖ ବକ୍ତା ଭାବେ ଆମକ୍ଷିତ ହୋଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ମରଣ କରି କହିଥିଲେ ଯେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ସ୍ୱାଧୀନତା ହେଉଛି ଭାରତୀୟ ସଭ୍ୟତାର ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ। ମୁକ୍ତ ସମାଜଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରତି ବିଶେଷ କରି ଦୁଷ୍ଟଚାର ଓ ସାଇବର ଆକ୍ରମଣର ବିପଦ ରହିଥିବା ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ନେତାମାନେ ଚିନ୍ତା ବ୍ୟକ୍ତ କରିବା ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଉଲ୍ଲେଖ କରି ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ସାଇବର ସ୍ନେହ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ମୂଲ୍ୟବୋଧକୁ ଆଗେଇ ନେବା ଉଚିତ ଏବଂ ଏହାକୁ ନଷ୍ଟ କରିବା ଅନୁଚିତ। ଏହା ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ହେବ। ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଶାସନିକ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକର ଅଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଓ ଅସମାନ ପ୍ରକୃତି ବିଷୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବହୁପକ୍ଷୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସଂସ୍କାର ନିମନ୍ତେ ଆହ୍ୱାନ କରିଥିଲେ ଯାହାଫଳରେ ମୁକ୍ତ ସମାଜ ପ୍ରତି ପ୍ରତିବନ୍ଧତା ପୂରଣ କରାଯାଇପାରିବ। ବୈଠକର ଶେଷରେ 'ମୁକ୍ତ ସମାଜ ବିବୃତି'କୁ ନେତାମାନେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଅଧିବେଶନରେ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପୃଥିବୀର ପରିବେଶ, ଜୈବବିବିଧତା ଓ ମହାସାଗରଗୁଡ଼ିକର ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସଙ୍କୀର୍ଣ୍ଣ ମନୋଭାବ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ଏସବୁର ସୁରକ୍ଷା କରିପାରିବେ ନାହିଁ ତେଣୁ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିରୋଧରେ ମିଳିତ ପ୍ରୟାସ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଜଳବାୟୁ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପ୍ରତି ଭାରତର ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରତିବନ୍ଧତା ସମ୍ପର୍କରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରି ସେ ଭାରତୀୟ ରେଳବାଇ ଘ୍ୱରା 2030 ସୁଦ୍ଧା ଶୂନ୍ୟ ଅଙ୍ଗାରକାମ୍ଳ ନିର୍ଗମନ ପ୍ରତିବନ୍ଧତା ବିଷୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ପ୍ୟାରିସ ପ୍ରତିବନ୍ଧତାକୁ ହାସଲ କରିବା ଦିଗରେ ଭାରତ ହେଉଛି ଏକମାତ୍ର ଜି-20 ରାଷ୍ଟ୍ର। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିବା ଦୁଇଟି ବୃହତ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ପ୍ରୟାସ ସିଡିଆରଆଇ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସୌରମେଣ୍ଟର ବର୍ଦ୍ଧିତ ପ୍ରଭାବ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ସେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜୋର ଦେଇ କହିଥିଲେ ଯେ ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶଗୁଡ଼ିକୁ ଜଳବାୟୁ ପାଣ୍ଠିଯୋଗାଣ ଅଧିକ ମାତ୍ରାରେ ମିଳିବା ଉଚିତ। ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦିଗରେ ଏକ ସାମୂହିକ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ନେଇ ଆଗେଇବା ନିମନ୍ତେ ସେ ଆହ୍ୱାନ କରିଥିଲେ ଯେଉଁଥିରେ ସମସ୍ୟାର ସମସ୍ତ ଦିଗ-ପ୍ରମାଣ, ଅନୁକୂଳନ, ପ୍ରୟୁକ୍ତି ହସ୍ତାନ୍ତର, ଜଳବାୟୁ ପାଣ୍ଠିଯୋଗାଣ, ନିରପେକ୍ଷତା, ଜଳବାୟୁ ନ୍ୟାୟ ଏବଂ ଜୀବନଶୈଳୀ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଦିର ସମାଧାନ ରହିଥିବ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଓ ଆର୍ଥିକ ସୁଧାର ଭଳି ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ଲାଗି, ବିଶେଷ କରି ମୁକ୍ତ ଓ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ସମାଜ ଓ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱ ଭ୍ରାତୃତ୍ୱ ଓ ଏକତା ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତାକୁ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀର ନେତାମାନେ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ଜୁନ 13, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.